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問 1 16進数 CAFEを 10進数に直しなさい。(1点)

解答例 基数が 16であることに注意して計算すると

CAFE(16) = 12× 163 + 10× 162 + 15× 161 + 14× 160
= 12× 4096 + 10× 256 + 15× 16 + 14× 1
= 49152 + 2560 + 240 + 14

= 51966

となる。したがって、16進数 CAFEは 10進数 51966である。

評価基準 解答例に準じた解答であれば 1点。

問 2 10進数 12345670を 16進数と 2進数にそれぞれ変換しなさい。(1点× 2)

解答例 まず、10進数 12345670を 16進数へ変換する。

余り

12345670÷ 16 = 771604 · · · 6 = 6(16) ↑
771604÷ 16 = 48225 · · · 4 = 4(16) ↑
48225÷ 16 = 3014 · · · 1 = 1(16) ↑
3014÷ 16 = 188 · · · 6 = 6(16) ↑
188÷ 16 = 11 · · · 12 = C(16) ↑
11÷ 16 = 0 · · · 11 = B(16) ↑

上記の計算結果より、10進数 10940058は 16進数 BC6146である。さらに、テキストの 12ペー

ジの表 2.4を利用して 2進数へ変換すると (16進数 1桁は 2進数 4桁に対応する)

16進数 B C 6 1 4 6

2進数 1011 1100 0110 0001 0100 0110

となる。ゆえに、10進数 12345670は 2進数 1011 1100 0110 0001 0100 0110である。

【注意】この場合、2進数に直接変換するのは面倒である。

評価基準 解答例に準じた解答であれば各 1点。



問 3 2進数 16桁で補数表現するとき、負の 2進数 −110011001100を 1の補数および 2の補

数で表しなさい。(1点× 2)

解答例 1の補数は 216 − 1 (= 1111 1111 1111 1111(2))に負の 2進数を足せばよいから

1111 1111 1111 1111(2)

−) 1100 1100 1100(2)

1111 0011 0011 0011(2)

を計算すればよい。ゆえに、1の補数は 1111 0011 0011 0011となる。また、2の補数は 1の補数

に 1を足して得られるから

1111 0011 0011 0011(2)

+) 1(2)

1111 0011 0011 0100(2)

を計算すればよい (216 (= 1 0000 0000 0000 0000(2))に負の 2進数を足すことでも求められる)。

したがって、2の補数は 1111 0011 0011 0100となる。

評価基準 解答例に準じた解答であれば各 1点。

問 4 負の 2進数 −10111を 2進数 8桁でイクセス表現しなさい。ただし、バイアスは
28

2
− 1

とする。(1点)

解答例 負の 2進数 −10111にバイアス
28

2
− 1 = 27 − 1 = 111 1111(2)を加えればよいから

111 1111(2)

+) −1 0111(2)
110 1000(2)

を計算すればよい。したがって、負の 2進数 −10111のイクセス表現は 0110 1000となる。

【注意】イクセス表現は指定された桁数 (この問いでは 2進数 8桁)で表現しなければならない。

評価基準 解答例に準じた解答であれば 1点。


